

# ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

## POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenként háromszor: vasárnap, kedden és esütőrtökön.

Hirdetések és előzetesek fölvetének s egyes számok kapothók helyben: Muzsik és Partics könyv- és könyvnyomdájában, Schön Adolf könyvkereskedésben, Hay Sándor dohánytozsdájában, valamint hirdetések s nyilvntéri közlemények ugy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban. — Egy szám 10 kr.

Szerkesztőségi iroda és kiadó hivatal:  
Sólet-szendes-utca sarkán. Holmérer-féle házban, bova minden a hal szellemi részet illető közlemény, az előzetesek és hirdetések is küldendők.  
Bármenetelen levelek nem fogadjanak s a kéziratok nem adatkak vissza.

Szerkesztővel értekezélni: d. e. 11 óráig 12-ig és d. n. 3-tól 5 óráig.

LAP-ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG:

MÁRTONFI KÁROLY

SZEMZŐ GYULA

KOZMA LÁSZLÓ.

### A jászberényi botrány.

Még a választási mozgalomak elején érik egymást a botrányok . . . Mi lesz még ezután? Aligha volt mára a népben elő vad szenvedély annyira fékezetlen választási harc előtt, mint jelenleg.

Még ugyszólván bele se fogtunk a kortes-háboruba, még esendes képviselő beszámolók, és szelid programmbeszédek járják, — az itatás és etetés-járó kapacitálás, a demagógia veszedelmes eszközei még nem jöttek használatba. — de a nép már napról-napra vadul úgy, hogy rendkívül sok botrányos tünetet lesz alkalmunk észlelni e választási campagne-ban.

Ködbalásról már hallani lehetett midőn még a képviselőhöz együtt működött, — azonban csak jelentekelen csetek merültek föl a hol a szereplő személyek is jelentéktelenebbek voltak. A távirada-sodrony most egy szenzációs ködbalási hírt hozott, melyről aligha nem az ország összes lapjai többekévé tárgyalogasan, de egy értel-műleg fogják megírni, hogy botrány volt, — botrány, a milyen az okozók szögyénre válik.

Értjük a jászberényi botrányt. Apponyi Albert gr. a mérsékelt

ellenzék vezérfelelő, a kinek államférfiúi tehetségei, a parlamentben szerzett érdemei előtt a pártok egyaránt meghajolnak, a kit — legalább személyében — a kormány maga is meg szokott tisztelni, saját választói körébe, Jászberénybe ment. Apponyi grófot rendkívül díszes és impozans fogadtatásban részesíték. Hatvanban küldött-ség fogadta s hosszú láncolata a fogatoknak kísérete a városba. Már a bevonulásnál volt némi zavargás észlelhető, a mennyiben az utolsó fogatokat kövekkal megdobálták. Nagyobb jelentőséget ennek nem tulajdonítottak. Jászberény város polgármestere hazafias hangú üdvözlő beszédet tartott s ezekrekre menő néptömeg vette körül az emelvényt, melyen Apponyi beszámoló, illetőleg programmbeszédét volt megtartandó. S mi történik? Apponyi többek kíséretében az emelvényre lép, mire az egy csoportba összeállt zavargók össze-vissza kiáltozni kezdek, majd kö-zápor hull az emelvényre 4 embert súlyosan, 2-öt enyhébben sebesít meg. Apponyi kényszerülve van visszavonulni, mire a huszárság szétüzi a zavargókat, Apponyi ismét az emelvényre lép, — már ekkor a zajgás lecsillapul, — kijelenti, hogy ily körülmények kö-

zött nem szándékozik politikai nyilatkozatokat tenni, — a szólás szabadságon jettt csorbát előbb Jászberény városának ki kell köszörsülni. Ha választóüjből megválasztják, — akkor fog visszajöni, s csak akkor hajlandó politikai enuncziaziót tenni. Egerszersmind felhívja a nép figyelmét arra a körülményre, hogy a függetlenségi párt néha vezérfelelő fog a városba jönni — kéri a községet, hogy ahhoz hasonló eljárást, a minőnek most tanultak, — ne kövessenek semmi színalatt, hanem hallgassák meg őket. — Ez rövid vonásokban a botrány története.

Valjon kik okozták a botrányt? Azt mondják a függetlenségi párt fölmozgatói, kik ugyszólván nem is voltak választó polgárok!

Lehet, hogy így van, de mi a tapasztaltak után nagyon hisszük, hogy a kormánypártiaknak is van benne részüik. A kormánypárt — mint még eddig soha — legnagyobb részben kormánypárti elemekből áll, mely ugyszólván a kenyéret küzd. S a kenyéret való küzdelem rendszerint nagyon mér-ges szokott lenni.

Nem a meggyőződés harezolt itt a meggyőződés ellen. Egy fölberelt

szolgahad még vakon a parancsszóra, izzgat, bujtogat, a mint csak módjában áll.

A függetlenségi párt és a mérsékelt ellenzék között nincs olyan éles ellentét s különösen az adott viszonyok közt, hogy föllehessen tételezni azt, miszerint Jászberényben a függetlenségi pártiak olyan intoleransak lennének, elvokokat meg se akarják hallgatni. Kell, hogy a kormánypárt keze is belejátszék ebbe a turpisságba. Hasonló példát már e választási hecezek közt láttunk. Eppen itt Zomborban történt meg az, hogy egy függetlenségi párti (a ki magát annak vallotta) egy kormánypárti laphan intézett tamadást a mérsékelt ellenzék ellen.

Itt Zomborban történt, hogy a kormánypárti sajtó a mérsékelt ellenzék egyesült szerb polgárságot izzgatta ellene. A kormánypárttól kitelhetet Jászberényben is, hogy a függetlenségi párt köpenye alatt dolgozott a mérsékelt ellen. Ez Tisza Kálmán rendes taktikája. Tisza Kálmán eddig se lépett föl az oppositionál szemben nyílt homlokka.

Mindig kerülő utakon igyekezett hozzáferkenni s egyes veszedelmeiből egyenlőségét úgy tette el láb alól, hogy észre se lehetett őt venni. Így tett T

### A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

#### Új választás előtt.

A kalocsai biróság érsek ő eminentiája is elmondotta már megszokott föpösztóri bücsőhaszkodásait, — a forendiház érdemes elnöke felt fordulva egyebek közt imígyen:

„Meleg hálát mondnak nagymeltsóság elnökünknek . . . a ki utólérhetetlen, megható ekzsztatívál élénk állítja . . . a forendiháznak . . . érdemét . . . én nagymeltsóságok arczáról olvasom le azon őszinte és bámuló tiszteletnek, azon őszinte hálának kifejezését a melylyel nagybölcsőség, mindenkor elvé és alkotmányú, faradhatatlan és sikeres munkács elnökünk iránt viseltetnek, legye nekem szabad . . . a nélkül hogy az engem megillető szerénység vonalán tülekedjek . . . e nagy férhának köszönetünket tolmácsolni, azon szívelyes kívánattal, hogy élete, mely nem csak neki, nemcsak fouri családjának drága, hanem drága a trónnak, drága szeretettel nemzetünknek, drága az emberiségnek, drága a közműveltségnek — legyen megtartva sokáig . . . hogy majd ha . . . visszaköri e törvényhozás szent csarnokába . . . ismét szerencsésnek lehessenék általa vezetetteli, mindig megalkuvni fiatal erejű és szerencsés működésével . . . stb.“

Az öreg Szögényi László félkéllez az elnöki székre fogozva, félkéllez becsületlen homlokát torlujtette ugyan — de megülte helyét a magasztalásnak ezen — apostoli szerénységűel megszéntült — kesztes legény szemben is.

Szóval a megvénült országgyűlés felletti

lelmádkozták a búcsuzatokat, elhúzták a lélekharangot.

— Az elagzott országgyűlés meghalt és eltemetették. Béke orainak, béke emlékezetének.

A párviald vétéségének kultusza legalább három hónapig szünetelni fog, a rákos-palotai erdő esendősége ennyi időn keresztül hóbortlatlan marad. Az országos hírszintusok, a biradalmi botrányok történeteinek iródekkái is élvezhetnek valamelyes vakácziót.

Egy ideig nem hivatkozunk parlamenti példákra, abban a tekintetben: mikép a nemzetünk tisztelni egymás meggyőződését.

A nép visszakapja a bizodalmat, melyet három esztendőre kölcsön adott.

Eljött megint a harmadik esztendő, melyben a misera plebsnek fizetik az adót, — a mit kölönbön mindig csak ő fizet.

A volt és leendő törvényhozó urak hangulata nagyon szentimentális ilyenkor. A búcsúszók olyan érzékenységgel mennek végbe, mint azok előtt szokott történni, a kik hosszú utra, oroszánvádszatra, északarkai expedicióra, szóval halális veszedelmek előreszúlnak.

Tekintélye alig van már ilyenkor vala kinek, egyen kívül — a kire minden képzelt tekintély atsziávárog — a választó polgáron kívül. Ennek van ma a legnagyobb becsülete.

A „vöks“ ma az új, a vökök csoportozata pedig hatalom, mely előtt a szelid állatvilág is helyen van. Valóságos tőke-laca a mosolygók, a fraziskák az, melylyel a népszertőség megcsappant arányait helyre-hizalmi igyekeznek.

A ki eddig begombolkozta, kitarított allal, hátradugott keztyus kezekkel, csak fejt pillentett a nagyot süvegelő szavazat előtt, . . . most átalakul, leereszked, keztyúir lehúzza, arczáról valóságos paradé ragyog le a felett az öröm felett, hogy „polgártársával“ testvéresen kezét szoríthat. Hogy is van, mint is van édes Bámt bityám? Mit csinál a hügomasszony? Szereti-e még a forrazott saláta? Tessék felülni . . . a harmadik dolog legalább kocsimon viszem . . . No, no, csak ide mellem . . . az már csak nem engedhetem, hogy a kocsi mellé üljön! . . .

Megereszkedett bizony a várományos honatya-felőség is, hiszen megküldött az áltól előtt, hogy az urát „se boldog se boldogtalan állapotában“ hitlenül el nem hagyja. Nagyon sok mandatum megfelfedhetőség fordult meg azon a jelszón, hogy „Keresd az országomat!“ Nem szabad ilyenkor visszatárogni egy kis körut viszontagságaitól sem; kiszámíthatatlan jelentősége van egy honatya-puszának, mely a polgártárs í-tárnak levkvarlót szutykos ábrázatra nyomatik . . .

Az avaszerű jelszavak jegyzéke kihúztatik az avasól sajt alul: „alkotmányos szabadság“, „szabadelvségűttó petrikkál kebel“, „népelségi arena“, „izzó haradás“, stneffek. Járta felvételnek a napi szólamódok közö. Partidáshoz képest berúndba szedetlen, egyhonora és lefelvokörök rekapitulátának a hatás segédesszközei. Mert ezek csak szegédesszköök.

A kormánypárti köréjába jeyozta a letarokk . . . akaron mondati ideológizáron érv sikeret, vivanyait, diadalait „beszi menhaboru . . . horvát baradság, zsidóházságsági törvény stb. hokzakkivonolva

„Nemzet“ vezérékzeiből a kivánatos rózszánú megvilágítást. Következik az igerhetőségek lapjroma: törvénységi ide — jarásbőség amoda . . . vasut emennek . . . kincstári föld amannak . . . nyomban utána jó a fenyegető veszedelemek consignatiója; „veszedelmek legelőgő . . . kapu elé hajlott adóvegrehajtó . . . megbillentett fogyneli eljárás a mi minden időben és helyen elégséges annak ellensúlyozására, a mit el kellett hallgatni, vagy a mi kiszínezni nem lehetett.“

Az ellenzék reigi tartalomjegyzéke felettbas vasos. Ott van a megtekelt alkotmány . . . folyosódó igazságszű . . . török kormányzat szellem (e fejezetnél véglegletetés a mameluk ügynökök testén a muszapszától le a csaszúg) nemzetiségű kutymacsakbarátasága . . . megható kölcsönös tájsezeret . . . madzagon hibáit Finne (horvát-sikernek ősziate arnyoklössái) . . . telelell helyesebben emelkedő adóny . . . ah, ez az igaz! Avagy lehet-e kimeríteni a végtelelenség margarazatát? Van-e az adóntételek, az adóhatárlékoknak kezdete és van-e főképe vége? — És így tovább egész a teljas berekedésig.

Ember legyen a talpán, a ki ennyi egyenást öklelő argumentum között megéri józan okosságat.

Pedig ha ezek mind szükséges kellekék ez új mandatum önyeréséhez, he valaki igényt tamaszt arra, hogy haron ho mulva újra hozza jusson a partukörk szorozatától promehet, a polgártársaknak „mindamall nyozóba b-csúit“ kobzólólvánhoz.

Élvégre, ha épen úgy hozza magával a végezt, — mutatán már úgy is tájgított ember a bugyellárisán, tehát a tájgításban



minden igyekezetet oda fogja irányozni, hogy a választások a törvényben megszabott módon és a legszebb polgári joggyakorlatához méltó rendben eszközöltessenek.

Kelt Budapesten, 1884. évi május hó 20-án. Tiszta, s. k.

### Kormánypárti heccsz.

A kulpi választókerületi vezet. dolga-iról szól az ének.

E kerületet ugyanis eddig Dimitrievits, a kormány embere képviselte; de hát a ke-  
rület azt gondolta, hogy: „Ha frusztók, hát legyen kolbasz!” és elhatározták, hogy Ro-  
honyit — hasonlóan a kormány emberét —  
fogják a jelöltség elfogadására felkérni.

Hát hiszen, a mi a gondolkodómodjunkt illeti, nem mondhatatlan, hogy helyes, mert akár a kisujjat, akár a mutatóujjat har-  
napom meg, egyaránt fáj; Ez a kormány-  
párti jelölt egy uez nem tehet semmit érde-  
künkben, mint az, hanem hát azért elő-  
tekel, és elő is kezdtek a kerteskedési Ro-  
honyi mellett.

Megérkezett az idő, hogy Dimitrievits  
beszámolója tartotta. Ez alkalommal persze  
ott volt a botanótai mamelukserög; de a  
Rohonyi-párt sem hiányzott.

A beszámoló beszédét „dörgő éjlen!”-  
zés követte a mameluk-serög részéről, melynek  
lecsillapulatáért elől állt Boszkovics De-  
vid uram. Kulpi közönségek tréfás szöveg  
egy uez: „Csend! Kiáltsanak: „Eljen Ro-  
honyi!” — „Ez a nép, melynek legnagyobb része  
már ekkor Rohonyi embere volt, rázuga, hogy  
Eljen Rohonyi!”

Elore kell bocsátanom, hogy a főispán  
Dr Dimitrievitsék óhajtották; de hogy miért  
— hiszen az is kormánypárti — azt nem  
okádólatlanom; legfeljebb azzal, hogy: „D-  
gustibus non est disputandum!”

Ez az „interessant scena” tehát be-  
hatott a főispáni udvarba is, mint hírdta  
Mátyás király megválasztásakor Szoligi em-  
beremnek szöveg az országgyűlés tanács-  
mébe azzal a különbséggel, hogy ott enged-  
tek a „Vox populi, vox Dei” igazságának, míg  
itt a főispán új rifelelő, hogy „a megye-  
en vagyok!”

Ezen Lejos-féle mondat alapján tehát  
a főispán azonnal Futakka határozott, hogy  
is Rohonyi telegráfiával berendeltetett.

Rohonyi megjelentén Futakka, hol is  
főispán új által fogadtatt az szava vétek-  
miserint a jelöltség nem fogadja el az  
visszavél Dimitrievits részére.

Rohonyi megérte, kezdte átla arra amit  
a főispán tőle kért és visszavonult eszma-  
mányába; a főispán pedig mindent a la-  
hező legjobban rendezve színtelen  
minden felhívás nélkül elhagyta dísző má-  
ködésnek színhelyét.

Néhány napja a történet után azonban  
megjelent egy deputátó Rohonyihoz, hogy fel-  
kérje a jelöltség elfogadására; de mony-  
leessett alsó állkapcsuk, mikor meghallották  
hogy: Uraim én elfogadom a jelöltséget,  
hanem szavamat adtam a főispánnak, hogy  
Dimitrievits ellen a kulpi kerület nem  
reflektálót stb.

„Ha Ön nem fogadja el — felelek a  
deputátusok, akkor választunk egy 48-as kö-  
piselet!”

Erre azután már Rohonyi uram is be-  
húzott ám és engedett. — „Menjenek hát el  
a főispánhoz!” s ha ő visszaadja szabadság-  
rúnké, nem miutha rége bizalmukat kérni  
— csak mint jó barát jött el közeük. Szé-  
vazson mindenki meggyőződés szerint, val-  
tak utolsó elháló szavai. — Vagy husz török  
éjjenje s a „hoch an” commandóra dehy  
füelő schützrek puf-puffgása, méltó keret  
adtak e mondatoknak.

S miután olyan divat jött, hogy a remek  
beszéd kitűző szónokokat kezdt fogni szokás,  
hat a mi szónokunk is sietett a közelében  
álló intelligenciára — hivatalos! — kezni  
összefogadást, megírva különösen szaga-  
bíró urát, ki őt, mint peseneyt a vázta  
kiszértette.

Mi holgoköz! Mint egy elhagyott abla-  
kot a pók, úgy hirtétta be a mi 48-as kö-  
pányuk vasutakkal kedves Magyarországunk-  
ra. De azért vitális pontonon meg napoké  
bolyonghatars, míg egy olyan gazmárisa  
akadsz, melyen a mi kormány, hatalmas  
kedés végett, Island szigetére expedívat lá-  
ni szeretnénk. Utaink? Pompásak! De azért  
nyári időben, ha kocsin az alföldön utazok,  
sunak kelő közepére alsz s mindkét kezze-  
dől jó kapszkodóját be, mert nem tudhatod,  
hogy a kerek mikor zökken bele porral tele  
új gódbóre s te szépen alevögében sétál-

mat, leföld szavam alol, akkor elfogadom a  
jelöltséget.”

Nem kellett több a deputatus urakkal!  
Vágtattak lóhálabban a főispánhoz, hogy hát  
ú-e... hát izé micsoda? ... lesz e valami  
ú-e...?”

És a főispán új nemsem tudlag azon  
visszalát bocsátá őket el, hogy hát ő sem  
niról sem tud, ő nem vette azért Rohonyi  
nek; miatta választottak, akik csak akarnak  
nek; inkább semmi beelőzása.

Erre azután már igazán bámultak a  
nemes urak! Összenéztek és hazamentek.  
Mondja azután most ezeknek valaki,  
hogy a föld nem forog!

Folytatás, természetesen, következik  
fog, amit persze, nem fogunk azonban hinni,  
mert hát csak megia mózóg a föld! —  
Vállasszunk mérsékelt ellenékké!

—sz. —.

### HIREK.

Lapunkra június hó 1-től új elő-  
zetési időtartamot nyitunk meg pedig négy  
u. m. június, július, augusztus és szeptember  
hónapokra. E négy óra az elő fizetési ár  
előnyök: 2 ft 80 kr. vidreke 3 ft 12 fr. E  
alkalommal a jelen év negyede meg  
hátralekának levő előfizetőinket is felhívjuk,  
hátralekainkat melőbbi szives bekvadására.

Tisztelettel a kiadó hivatal.  
Beküldetett. Ns. Militicsról egy  
eredetiségű forgva is közlése érdemes  
panaszt vettünk, melyet a bekladó meg-  
nyugtására szorosított idegittunk. „Ns.  
Militics” 884. Kedves Földim! Kez Zom-  
bor és Vidéke lapszerkesztő ur! Először is  
partigabása veszem szerkesztését és ké-  
rem engem a szokás szerint lapjával meg-  
tisztelni, a mult számotól kezdve. Bemuta-  
tom magam, hogy jelenleg is független  
párti vagyok, — kerem edes földim a si-  
rig megsejtve érzen magam, meg érdemes  
lapjával, ki engem megsejtett, azon lasson,  
hogy Horváth András ellen szemelmelet  
és becsületemet megvédi, és kívánhatom  
is önlapját, hogy becsületem és szemé-  
lyem védi, ki jelenleg egy bejegyzett ve-  
gyeskereskedő, söt bizonyosny rakattáros is va-  
gyok. Indok ok. Horváth Ánás vendéglé-  
ben megjelenése egy-öt pohár bor elfogyá-  
sára, e hó 22-én, minden szóval nélkül  
Horváth András brutális eljárásával ellá-  
nyomban, söt kihágással asztalomhoz jöve-  
s ismenem szöveg. gyütt-nem szabadkai-  
nak és balpártinak szödt, — álltal ké-  
szem egyúttalra leöntött. Így viseli magát  
jelenleg a kormány-part Ns. Militicsen. — A  
zásokonkat Gsomolyán Pálty Antal bíró, —  
ki jelenleg oly erővel bír — beháztata:  
(Intezkedve van.) Söt a független párti po-  
karakok bezáratással fenyegett. Széchenyi  
Jenő kormány-párti képviselőjélőtt ma ve-  
s eszente, hogy csakis a ns. militicsi ha-  
zaitokra fogja gondját szöratni, mint szü-  
földi tarsaság a tobinek nagy 1. — ér-  
telik. Kerem edes földim és tek ur, — zen  
pár soraim bé tehetőséggel kidolgottatni,  
nagy köszönettel leszek, és több lapokat tu-  
dhatni. Illó tisztellett stb. (Ezen az utóbbi  
sorokban foglalt kérelmemnek eszán azért  
nem tettnék eleget, mivel ugyis elég „há-  
tehetséggel” van a panasz kirvá s t, lap-  
társaink figyelmét e helyt hívjuk föl rá.  
Szerk.)

Helyreigazítás. Az áldozó eszt  
törtékon reggeli 8 órai misén a szölkőket nem  
mint tessenyi közölte volt — Tessenyi Vil-  
ma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

szölkőket nem mint tessenyi közölte volt —  
Tessenyi Vilma k. a. énekelte, hanem Kis Irma és

Berti Etelka kisasszonyok. Az előbbi Be-  
thoven remek zenéjű XIV-ik Zsolnárt ér-  
kelte, az utóbbi egy „Ave Mariát”.

A személyszállító gőzököt menetrende-  
1884. évi április hó 1-től kezdve tovább-  
kérdésig. Felélek: Bezdánból Budapestre:  
naponta 9 órákor este. Lefelé: Bezdánból  
Zimonya; naponta 8 órákor reggel. Bezdán-  
ból Orsova és Galatzig: reggel, pénteken  
visszatér 8 órákor este. A M. társaság Pécsi  
vasút vonatai a gőzököt menetivel közösen  
összekötötték állanak. Bezdán, 1884. má-  
jus hó 31-én. — Az újközök.

Jakab Lajos szingazgató Baj-  
sz, kir. város tartsátsolt engedélyt kapott,  
hogy egy szinkört építhessen és előad-  
ko karth stb.

H y m e n. Schón József fiata kereske-  
dő jogvet volt Bachrach Róza kisasszony  
nyal Baján.

H y m e n. Steger Károly, ó-pálánki  
tanító eljegyezte Falt Fülöp építőmester há-  
gy leányát Erzsébetet.

M é r g e z é s. Aar Adolf Zomborban  
is néhány éven át népszérf francia tanár,  
ki Zúricben a szántán nyil. r. tanára volt.  
E hó 22-én reggel Budapesten a kövezeten  
megmérgezte találatát. A szénesetlen elő-  
barátja volt a nyers husnak s még inkább  
a szeszes italoknak, miért is a rókás-körház  
írvosának bajos lét megtudni, mielő meg-  
vetett véget dletnek.

N e k r o l ó g. Rosenberg Miksa, Ro-  
senberg Mór földbirtokos fia, életének 26  
éveén f. hó 16-án elhunyt.

C s ó d Kaufmann Samu vegyes-  
kereskedő Német Pálánkán beg. az újvidé-  
ki kir. törvényeszként fel. 18.

A szemes köthártyalob az ország né-  
hány vidékén járványosan lépven jól az em-  
lert kor ellen követendő eljárásra vonatko-  
zólag a belügyminiszter utasítást készített, s  
azt: az országban dívó nyelveken kinyomatva  
azazban a törvényhatóságokban, amelyek te-  
rületén a kor fellépett, az orvosok, lelkesze-  
kítők és általában az összes hatósági köze-  
gek közt szét fogja osztani.

### Vasuti menetrend 1884. évi május 20-tól

Szeged-északi rész.											
	5	7	9	13							
Állomások	I	II	III	IV	VI	III	IV	VI	III	IV	VI
	vegyes vonatok										
Szegetől Eszékig											
Szegetről indul	6:45	9:30	10:55								
Hajós	6:56	9:46	11:30								
Dács	7:06	9:56	11:31								
Szabadka	7:40	6:40	2:20								
Bajmók	9:26	7:08	3:45								
Militics	10:—	7:57	4:42								
Zombar	10:25	8:35	5:35								
Söt-Ivány	10:48	9:10	6:21								
Szánta	11:02	9:32	6:52								
Gombos-érkezik	11:14	9:48	7:11								
Eszékről indul	12:30	11:25									
Dács	1:40	12:05									
Dráva-Szarvas indul	2:03	12:27									
Eszékre érkezik	2:25	1:—									
Eszektől Szegedig											
Eszékről indul	12:20	3:30									
Dráva-Szarvas indul	12:53	4:03									
Dács	1:56	4:55									
Erdőre érkezik	2:14	5:12									
Gombosról indul	3:14	6:35	8:15								
Szánta	3:27	6:54	8:39								
Söt-Ivány	3:41	7:15	9:06								
Zombar	3:48	7:58	10:30								
Militics	3:42	8:23	10:40								
Pálcis	3:40	10:51	2:05								
Jörgy	7:24	11:25	3:36								
Szeget érkezik	8:—	12:—	4:30								

### Budapest-újvidéki rész.

Budapestről Újvidékig.	Szem. V.	Vegyes.
Budapestről indul	3:50	6:40
Kis-Körös indul	6:51	10:51
Szabadka indul	8:—	11:28
Csanádatér	9:32	2:—
Topolya	10:03	2:30
Kis-Hegyes	10:32	3:—
Verbás-Kula indul	10:58	3:29
Óker	11:22	3:54
Kisvács	11:44	4:15
Újvidékre érkezik	12:22	4:52
Újvidékről Budapestig.		
Újvidékre indul	2:36	10:03
Kisvács	3:04	10:32
Óker	3:35	10:54
Verbás-Kula	3:54	11:24
Kis-Hegyes	4:16	11:55
Topolya	4:45	12:29
Csanádatér	5:09	12:54
Szabadka indul	6:07	2:05
Kis-Körös indul	7:51	4:23
Szegetre érkezik	10:58	8:15

Észrevétel. A közlekedési idők névbe a budapesti  
közúti órányok. A szállgató megjelölt számon az új-  
vidéki órányok jelölt órányok reggeli 6 óráig. E  
p o s o n a 8 z vonat e az kir. szab. dunaugyhá-  
zai társaság főfelé nem személynéljajához ca-  
lakozik.

Az üzletigazgatóság.

Valentin és társa jöhrnévre ham-  
burgi bankház má lapunkban közzétett ham-  
burgi pénzkiosorolásra vonatkozó hirdetésre

felhívjuk tisztelt olvasónk figyelmét, mely ki-  
sorsolás kétségtelven a közönség érdeklődését  
megéretteli, mert kevés költséggel mindenki  
megkísértheti szerencsét.

Erdekes a lapunk mai számbában ta-  
látható szerencse-jelentés is. H. Ischer Samuel-  
lól Hamburgban. Ezen ház az itt és a kör-  
nyékben nyert összegnek pontos és titoktartó  
kiűltése által olyannyira jó hirt szerzett ma-  
gának, hogy már e helyen is mindenki be-  
nyelmezteztünk annak mai hirdetésnyére.

### NYILTÉR.\*)

### Nyilatkozat.

A „Zombor és Vidéke” május hó  
13-iki számban megjelent cikkem számo-  
kos részéről félreanyagárására adott alkalm.  
Kötelességemnek tartom kijelenteni,  
hogy ezekben politikai meggyőződésemet  
és pártállásomat nem kívánatosztam és  
egy hamis azon hiedelem, mintha a mérsé-  
kelt ellenéket elveit vallának. Átallónás-  
ban örömetem fejeztem ki a megyei ellen-  
ékek mozgalmán felett, mert a jelenlegi ko-  
mány sáfárkodásában nem látok elég ga-  
ranziát a jövő névbe, de magam testel-  
lélteléstul annak a pártnak vagyok hívet  
mely hazánk szabadságát és önállóságát,  
langoztatja. A mérsékelt ellenékek hódítá-  
sát egy főgyökéres mameluk-fészekben,  
mint Zombar, mindenesetre haladást jelle-  
z de gyuttal közelebb lépést a függet-  
lenségi párt zászlajához.

Szabadka 1884. május 23.  
BÁRCZI GÉZA

Felolvas szerkesztő és kiadó-lapjainak.

### MÜLLER GYULA.

Vaif szerencsénk a n. e. közön-  
ségnek becses tudomására hozni. mi-  
szerint a magus m. kir. kereskede-  
lemügyi miniszterium felügyelete alatt  
áll.

### Országos központi minta-pincze PALACZK-BORAINAK

előrusítási képviseletét megnyertük, és  
ezen híres borokból nagyobb készletet  
tartva, batorkundok azokat nemkevésbé  
mindenütt idei töltést ásvány és  
savanyu-viceket ajánlani.

Tisztelettel

WEIDINGER S. és Sz.

Főnyeremény össleteg 500,000 márka	Szerencse- jelentés.	A nyeremény kereskedő közsekké az állam
Meghívás a Hamburg állam által biztosított nagy pénz-kiosorolásra		
NYEREMÉNY-ESELYEIN		
VALÓ RÉSZVÉTELE, MELEKORBEN		
9 millió 620,100 márká		
Ezen előnyos pénzkiosorolásra tervszerűen		
összeállított nyeremények, melyek csak 100,000		
sorogyulát állának, a következők: 1.)		
I. legnagyobb nyeremény: essleteg 500,000 m.		
Jutalom 300,000 mar. 250 nyer. a 2,000 mar.		
1 nyer. a 200,000 mar. 9 nyer. a 1,500 mar.		
2 nyer. a 100,000 mar. 315 nyer. a 1,000 mar.		
1 nyer. a 80,000 mar. 1000 nyer. a 500 mar.		
1 nyer. a 20,000 mar. 60 nyer. a 200 mar.		
2 nyer. a 10,000 mar. 63 nyer. a 150 mar.		
1 nyer. a 60,000 mar. 29026 nyer. a 145 mar.		
2 nyer. a 30,000 mar. 3450 nyer. a 124 mar.		
1 nyer. a 20,000 mar. 90 nyer. a 100 mar.		
5 nyer. a 20,000 mar. 3950 nyer. a 94 mar.		
3 nyer. a 10,000 mar. 3950 nyer. a 97 mar.		
26 nyer. a 10,000 mar. 3950 nyer. a 40 mar.		
56 nyer. a 90,000 mar. 3950 nyer. a 40 mar.		
106 nyer. a 5,000 mar. stb. összesen 30,500 nyer.		
mely nyeremények húsznyó hónap alatt het- szalban okvetlen beutáni fogynak.		
Ez első nyereménynyuzas hivatalosan június 11-ére és 12-ére állapított meg.		
Egy vegyes eredetű sorogyok csak 1		
ft 60 kr. s. s. vagy 6 márká, egy fél credit		
sorogyok csak 1 ft 80 kr. vagy 3 márká, egy		
negyed credit sorogyok csak 90 kr. vagy 1		
márkálra kerül. — Ezen az állam által biztosított		
eredeti sorogyok (nem pedig álitott terv- nyek) az ország belülrökbe bekiűlés mellett meg- a legvalószínű vételekre is szétküldött álltam.		
Mindem elöljáró, eredeti sorogyok mellett tölten az állam előnyos előnyt e d e d e. Jövevények az osztrák kapsa meg, valamint bonyon stán a hivatalos nyeremény- jegyekkel szembe kerülnek.		
A nyeremény kiűltése és szétkültése álltam közvetlenül eszkozottat a résztvevőkhöz pontosan és a legszigorúbb titoktartással megtett.		
Bármily megrendeles egy egyszerű postautalványon vagy ajánlott levelel te- hető. — Foduljanak tehát, a közeli hu- zást tekínve, megrendelesekkel bizalmi- teljesen		
f. évi június 11-ig		
SAMUEL HECKSCHER SEN.,		
bank- és váltóüzletéhez HAMBURGban.		

